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ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

H παρούσα µελέτη έχει σαν θέµα το φως ως µέσο αφήγησης στην τέχνη σε 

εγκαταστάσεις (installations) και εξωτερικές εγκαταστάσεις (public installations). Μέσα από 

τη βιβλιογραφία µελετήθηκε η τέχνη του φωτός (light art), καλλιτέχνες του συγκεκριµένου 

είδους, έργα από φως, η τέχνη των εγκαταστάσεων, η ψηφιακή τέχνη καθώς επίσης και η 

χρήση πολυµεσικών µέσων ως καλλιτεχνικά µέσα. Έτσι, µε αυτό τον τρόπο προέκυψαν 

συµπεράσµατα αν το φως µπορεί να αφηγηθεί και να αναπαραστήσει ένα γεγονός ή µια 

ιστορία.  

 Αφού συγκεντρώθηκαν τα συµπεράσµατα της µελέτης, ακολούθησε η επιλογή 

συγκεκριµένου µέσου πηγής φωτός και αποφασίστηκε η ανάπτυξη µιας διαδραστικής 

πολυµεσικής εγκατάστασης εφόσον προηγήθηκε έρευνα στις πολυµεσικές εγκαταστάσεις και 

στην ψηφιακή τέχνη. Συγκεκριµένα, το ενδιαφέρον για την ανάπτυξη αυτής της 

εγκατάστασης, στράφηκε στην νέα κατεύθυνση που παίρνει το φως, στην ψηφιακή τέχνη, 

γιατί τέτοια έργα προκαλούν µια ιδιαίτερη οπτική αντίληψη στον θεατή και επηρεάζει άµεσα 

τις αισθήσεις του. Παράλληλα, ενσωµατώθηκε στην εγκατάσταση η διάδραση, γιατί αποτελεί 

σηµαντικό συστατικό της σύγχρονης τέχνης και της εµπειρίας του θεατή αφού έχει την 

δυνατότητα να συµµετέχει στο έργο. Επιπρόσθετα, βασικός παράγοντας για την επιλογή 

δηµιουργίας αυτής της εγκατάστασης, αποτέλεσαν τα χαρακτηριστικά από προϋπάρχοντα 

έργα, τόσο τεχνολογικών όσο και εννοιολογικών στοιχείων που απαντούσαν το ερευνητικό 

ερώτηµα της µελέτης, σε µια προσπάθεια αρµονικής σύνδεσής τους. Σκοπός της 

εγκατάστασης ήταν η αναπαράσταση της κακόφηµης ιστορίας της Πλατείας Ηρώων στη 

Λεµεσό και συγκεκριµένα, αφού συγκεντρώθηκε υλικό για την Πλατεία, η παρουσίαση 

περιεχοµένου αναπαράστασης από τα καµπαρέ της εποχής, εστιάζοντας στις ιερόδουλες. 

 Τέλος, η επιλογή χώρου για την παρουσίαση της εγκατάστασης σχετίζεται µε την 

θεµατολογία της και η όλη αναπαράσταση θα είναι πιο «ζωντανή». Πρόκειται για την Στέγη 

Σύγχρονου Χορού στην Πλατεία Ηρώων όπου κάποτε λειτουργούσε σαν καµπαρέ. Η 

προβολή θα γίνει στον χώρο όπου βρίσκονταν τα δωµάτια που χρησιµοποιούνταν για τον 

αγοραίο έρωτα.  

 

 


